

# 以“三个突出”为抓手 确保主题教育见成效

**长顺讯** 自第二批主题教育开展以来,乌兰察布市化德县公安局深刻把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以“三个突出”为抓手,扎实做好学习转化工作,引导广大民辅警在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效,更好地运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

**突出深学细悟,高位谋划系统学。**该局紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,研究印发主题教育理论学习方案,明确理论学习内容,完善学习清单,将理论学习作为贯穿主题教育始终的主线,推动理论学习扎

实开展、务求实效。严格落实党委“第一议题”制度和党委理论学习中心组学习要求,每月至少开展1期读书班活动,并提前下发学习通知、整理学习资料,对学习对象、内容、形式等进行细化安排,具体落实到点,并建立“一月一主题”集中学习机制,围绕“规定动作”,注重抓细抓实,做到先学一步、深学一层,确保理论学习系统完备、安排合理、执行有力。

**突出党委引领,关键少数带头学。**该局充分突出党委引领、典型带动,打造“领导班子带头学、领导干部表率学、党员民警全员学”三维学习体系。该局党委积极发

挥表率作用,从自身做起,毫不动摇地坚持和加强党对公安工作的绝对领导,把深入学习党的二十精神作为首要政治任务,严格落实读书班计划安排,紧跟时间、内容进度,扎实开展集中研学、个人自学,不断推进理论学习常态化制度化规范化,以上率下、以身作则,为基层党组织和党员民警树标杆、作示范,带领全局民辅警真学真悟、学深学透。

**突出围绕中心,全警覆盖深入学。**该局督促全体党员干部、民辅警结合公安工作和自身岗位实际,制定个人自学计划,充分发扬“挤”和“钻”的精神,利用碎片化时

间灵活学习。以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日、读书班等载体,因地制宜开展“小快灵”式学习活动,推动全体民辅警原原本本学、结合实际悟。科学设置学习专题,精心组织集中研学,结合学习研讨、参观红色教育和廉政基地等活动,从“学、听、看”三个维度持续深化政治理论学习,真正让党的理论入脑入心,增进党员民辅警对党的理论的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同,实现理论学习抓在经常、融入日常,推动全警理论学习热情持续提升。

(马慧 王美艳)

## 禁毒宣传进校园

11月24日,赤峰市公安局元宝山区分局禁毒大队民警深入元宝山区西城小学,开展禁毒宣传进校园活动。

活动中,民警通过PPT授课、发放禁毒宣传册、观看警示教育片的方式,为同学们讲解如何识别毒品,提醒大家做到洁身自好,提高防毒、拒毒意识,走好健康人生路。

朱洪乐 摄



## 牢牢把握“四个聚焦” 助推“百日攻坚”行动

**经棚讯** 筑牢祖国北疆安全稳定屏障百日攻坚行动开展以来,赤峰市克什克腾旗公安局以“开局即决战”“起步即冲刺”的紧迫感,严格按照自治区公安厅及赤峰市公安局的安排部署,深入推进“重大风险大清零、重点案件大攻坚、重要改革大深化、狠抓作风大转变、全年目标大落实”各项任务,高站位部署、高标准开展、高要求落实,为完成好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事贡献公安力量。

**聚焦任务目标,高站位部署推进。**该局第一时间组织召开“百日攻坚”行动动员部署会议,传达学习自治区党委政法委和自治区公安厅相关行动工作方案和动员部署会议精神,将开展“百日攻坚”行动作为巩固“夏季行动”工作成效、推动全年目标任务圆满收官的重要抓手,成立了由主要领导任组长的领导小组,压实责任、细化分工、明确具体任务,确保“百日攻坚”行动高起点展开、高标准落实。

**聚焦重大风险,强化隐患排查。**该局牢固树立“底线思维”,全力推进重大风险大清零。在做好防范政治安全风险的基础上,加强社会治安、公共安全领域重大风险隐患排查力度,对全旗重点单位和重点行业进行常态化安全隐患检查,确保全旗社会治安大局稳定。行动开展以来,该局共检查各类重点部位、场所220余家,发现整改各类安全隐患33处。同时严格落实矛盾纠纷源头治理机制,全力预防“民转刑、刑转命”案件的发生,坚决维护人民群众生命安全,全力推进各类风险隐患“见底清零”。

**聚焦案件攻坚,强化打防力度。**该局牢固树立“为民理念”,全力推进重点案件大攻坚。始终坚持“命案必破、命逃必追”方针不动摇,坚持“控发案、破现案、清积案”同步发力,在保持今年命案“零发案”的基础上,集中精干警力开展命案积案攻坚战,对现存积案重新起底、复盘推演、深入分析研判、持续攻坚,确保命案积案有进展、有突破。行动开展以来,该局共破获各类刑事案件37起、电信诈骗案件10起。

**聚焦作风转变,夯实队伍建设。**该局牢固树立“拼搏精神”,全力推动作风大转变。将推动作风大转变与“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动有机融合、一体推进,狠抓“慢、粗、虚”作风顽疾和“三多、三少、三慢”问题治理,强化队伍作风建设,进一步提高全体民辅警为民意识,常态化开展警示教育,筑牢思想根基。激发全局民辅警工作积极性、主动性,以连续作战的拼劲、一抓到底的韧劲、争创一流的干劲,全力落实“百日攻坚”各项工作。

(郑伟东)

## 建立党员示范岗 创先争优添动力

**牙克石讯** 今年以来,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局党委加强党员队伍素质建设,推动党员教育管理聚力增效,千方百计增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

该分局党委着力抓好党员学习教育,落实“三会一课”、民主评议党员等组织生活制度,用好用活“学习强国”平台,把主题教育活动融入民警日常工作和学习生活中,拓宽学习渠道,全面学习党的创新理论,为党员民警筑牢思想根基。

该分局5个党支部持续深化主题党日活动,各支部党员立足岗位建立党员义务宣传小组,深入辖区开展治安防范和预防电信诈骗宣传活动,让群众从根本上识别各类电信诈骗,保护自己的“钱袋子”。

该分局5个党支部结合工作实际,建立了党员模范先锋岗、党员示范区,把对党员的教育管理实效转化为争当干事先锋的动力。在“感党恩、听党话、跟党走”活动中,民警上门为职工群众讲解法律法规,宣传应知

应会的消防安全知识,解决群众实际困难,发挥了党员民警的先锋模范作用。

此外,该分局党委还科学制定发展党员计划,侧重在工作一线、青年骨干民警中发展党员,优化党员队伍结构;严格按照标准发展党员,着重考察发展对象是否具有坚定的理想信念和良好的道德品行,坚持把民警综合素质作为发展党员的重要考察内容,引导党员民警和积极分子立足岗位、创先争优。

(吴芙蓉)

## 真挚服务暖人心 解决难题获赞许

**巴彦淖尔讯** 近日,一名意大利国籍的外国友人前往巴彦淖尔市公安局交管支队车辆管理所办理境外人员换领驾驶证业务。办理该业务需要提供国家移民管理局平台的出入境记录以及境外人员登记凭证和暂住证明,涉及出入境管理局、基层派出所、考试中心等多个单位及部门。考虑外籍友人遇到的语言不通、交通不便等诸多难题,该所积极与相关部门进行协调沟通,通

过线上传递相关材料,实现“一站式”办理,帮助外籍友人成功受理外籍换证业务,并提供下载、注册、登陆“交管12123”APP进行线上预约科目一考试服务,手把手引导外籍友人操作使用。外籍友人对该市车驾管业务办理高效性、政务服务便捷化给予了高度评价。

此次业务高效办理得益于巴彦淖尔市公安局交管数字化工作的有力推进和稳步提

升,标志着“一窗通办”改革工作初见成效。今后,巴彦淖尔市车管所将进一步深化公安交管“放管服”改革,持续践行“以人为本”的服务理念,以群众满意度作为衡量公安交管工作第一标准,有效提高服务质量,营造良好政务生态,着力打造部门建设统一化、业务办理规范化、队伍素质专业化的服务窗口,让窗口服务更暖心,办事群众更放心。

(孟涵 王雅婷)

## 普及反诈知识 远离诈骗陷阱

**巴彦托海讯** 为切实增强辖区人民群众对电信网络诈骗的识骗防骗能力,预防和减少电信诈骗案件的发生,结合筑牢祖国北疆安全稳定屏障百日攻坚行动相关工作,11月24日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河派出所民警来到伊敏煤电宾馆开展反诈宣

讲活动。

民警用通俗易懂的方式以案说法,全面详尽地讲解了电信网络诈骗的危害及常用的作案手段,指导职工安装“国家反诈中心”APP,提醒职工提高警惕,保护自己的“钱袋子”,不要让诈骗分子有可乘之机。如果

遇到电信网络诈骗,要做到“不轻信、不泄露、不转账”,并第一时间报警。

通过此次培训,提升了辖区群众的识骗防骗意识,为保护群众财产安全奠定了良好的基础。

(张锡科)

## 创新群防群治机制

**乌兰讯** 今年以来,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局为激发社会力量参与社区治理的热情,通过党建引领、完善机制、创设平台、打造品牌四项举措,深化“警地融合”,引导社区组织“微主体”、实施“微项目”、创新“微治理”,推进基层社会治理现代化。

为进一步健全和完善基层社区治理体系,扎实推进“警地融合”,夯实群防群治基础,鄂托克旗公安局不断推进基层警务工作创新,充分发挥“安防教育点、技能培训点、警务协商点”的作用,通过以点带面的形式延伸警务工作触角,并广泛发动嘎查村干部、党员

## 提升基层治理水平

加入“红袖标”义警队伍。

同时,鄂托克旗公安局做强法治宣传阵地建设,实现普法宣传全覆盖。为加强禁毒宣传,义警队伍走进辖区企业、学校等单位,通过集中宣讲等方式开展禁毒宣传活动。

为强化校园安全,呵护未成年人健康成

长,该局以警民“护学岗”为基础,组织发动学校及社会力量,积极倡导老师、保安员、学生家长及其他社会人士加入义警队伍,此外,该局还积极完善校园高峰勤务机制,切实提升了在校师生的安全感。

(闫姝月 高艳)